## 团市委开展青少年心理健康服务进村(社区)行动

本报讯 (融媒体中心记者 李浩 孟益含) 为进一步守护 青少年心理健康发展,加大青少年心理 健康科普宣传力度,提升青少年心理健 康素养,共同帮助青少年健康成长,连日 来,共青团汝州市委青少年心理健康服 务分别走进大峪镇杨窑村、小屯镇小屯 村和汝南街道粪堆赵村。

在大峪镇杨窑村活动中, 市法学会 心理服务健康研究会会长常曙光从认识 青春期的自己、如何充满自信地去和别 人交往两个部分, 生动地诠释了青少年 心理健康问题要着重了解自身特点,培 养自我认识能力;认识情绪,培养缓解压

等。老师们还结合实际生活中遇到的情 不知不觉中掌握了认识自我的各种方 走进孩子们的内心,帮助青少年们解决 况进行互动, 让同学们充分认识到心理 健康的重要性, 引导大家学会自我调节 不良情绪,逐步让同学们树立起正确的 心理健康观念。最后,布置了描绘"10年 后的我"的一个作业,旨在让青少年们感 受到自己内心的渴望, 能够为自己的目 标前行。

在小屯镇小屯村活动中,市法学会 心理服务健康研究会老师秦俊晓以游 戏的方式进行热场,调动孩子们情绪, 通过播放电影《头脑特工队》片段,引导 孩子们如何正确认识并管理情绪,寓教 于乐,为青少年讲解心理健康与情绪管 理的关系,让青少年正确认识自己的心 心理障碍,引导青少年正视挫折,调节 办好事,为我市青少年心理健康发展 能力;避免攻击性言行,培养自律能力 理情绪,梳理积极向上的阳光心态,于 负面情绪,用"拿出心中爱"的方式悄悄 保驾护航。

辅导老师杨运水围绕青少年青春期心 理健康、情绪控制等方面开展心理健康 辅导,通过游戏和理论等形式拉近与孩 子们的情感关系,让孩子们学会运用心 理调解法控制不良情绪,用阳光心态面 对学习生活中所遇到的困难,正确地处 理成长中的烦恼,让孩子们了解心理健 康知识, 感知并学会接纳自己的情绪, 以更加积极健康的状态面对学习生活。

生活和学习中面临的问题。现场听课的 在汝南街道粪堆赵村活动中,心理 孩子们跟随老师的引导和节奏吐露心 声,由老师答疑解惑,破解了心中的"小 困扰""小难题",为孩子们在心灵发展 的关键时间点,提供了正确的引导和帮

下一步,团市委将继续整合资源 聚焦青少年心理健康问题,不断增强 团组织精准服务青少年的意识, 实现 心理健康服务提质升级,指导各乡镇、 街道团(工)委在营造全社会关心关注 张腊梅老师通过讲述心理健康的概念、关爱青少年心理健康的氛围上不断增 产生心理问题的原因和青少年常见的 添自己的力量,切实为青少年办实事、

## 汝州市首届青少年篮球联赛、汝州市第六届"市长杯"足球联赛结束



**弱应莉**) 为推动全市少年儿童参与健身 活动,全面深化体教融合发展,更好地备战平 市四高(女子组)荣获三等奖。 顶山第十一届运动会,6月1日——13日,经过 青少年校园足球联赛、汝州市首届青少年篮球 982名体育健儿参加了比赛。

经过激烈的角逐,汝州市首届青少年篮球 联赛小学组中的塔寺小学(男子组)、逸夫小学 (女子组)荣获一等奖;逸夫小学(男子组)、有 道小学(男子组)、实验小学(女子组)荣获二等 组)、向阳小学(男子组)荣获三等奖。初中组的 获二等奖,实验中学荣获三等奖。 市一中(男子组)、钟楼中心校(女子组)荣获一 等奖;一高附中(男子组)、有道初中(男子组)、 祖国的未来,民族的希望。增强青少年体质,促 纸坊一中(女子组)荣获二等奖;汝州外国语初 进青少年健康成长,是关乎国家和民族未来的 中(男子组)、市六中(男子组)、市四中(男子 大事。丰富多彩的体育活动不仅可以强健身 组)荣获三等奖。高中组的市一高(男子组)、市 体,还能磨练意志,培养青少年持之以恒、克服 三高(女子组)荣获一等奖;市四高(男子组)、 困难、团结协作的精神。"市教体局(体育)相关 实验中学(男子组)、市一高(女子组)、实验中 负责人说道。

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶 通讯 学(女子组)荣获二等奖;汝州外国语高中(男 子组)、敬之中学(男子组)、市三高(男子组)、

汝州市第六届"市长杯"青少年校园足球 10多天的角逐,2023年"奔跑吧·少年"儿童青 联赛小学男子组西西小学荣获一等奖,滨河路 少年主题健身活动暨汝州市第六届"市长杯" 小学、东赵落小学荣获二等奖,广成小学、胡庄 小学、余堂小学荣获三等奖。小学女子组滨河 联赛圆满结束,共有来自全市43所中小学的 路小学荣获一等奖,塔寺小学、向阳小学荣获 二等奖,阳光小学、实验小学荣获三等奖。初中 男子组广成中学荣获一等奖,汝州外国语初 中、有道初中荣获二等奖,市六中、市九中、阳 光学校初中荣获三等奖。初中女子组阳光学校 初中荣获一等奖,汝州外国语初中荣获二等 奖;新时代精英小学(男子组)、实验小学(男子 奖。高中男子组市一高荣获一等奖,市二高荣

"体育不仅'育体',而且'育心'。青少年是

# (融媒体中心记者 隐患排查行动。

元

郭营战 通讯员 牛向涛) 为进 一步提升幼儿教育系统消防安全管 理水平,净化校园消防安全环境,有 效预防和遏止火灾事故的发生,6月 14日,临汝镇经济办联合消防大队到 该镇各行政村幼儿园开展消防安全 检查人员深入幼儿园的教室、

餐厅、宿舍等各个部位,重点对消防 安全制度的落实情况、日常防火检 查情况,安全疏散设施、消防通道、 安全出口情况,用火、用电、用气管 理情况,消防设施、器材的配置等进 行了详细排查。针对排查出的问题, 检查人员提出了整改指导意见,并 要求幼儿园负责人认真吸取重大火 灾事故教训,提高警惕,严格落实消 防安全责任制,完善消防设施器材, 加强教师队伍的消防安全培训,制 定灭火应急疏散预案, 定期组织灭 火逃生疏散演练活动,加大火灾隐 患的排查整治力度, 真真正正做到 防火工作层层有人抓、处处有人管, 全力维护好本幼儿园内的消防安





6月16日上午,市 中医院医疗健康服务 集团总院医疗志愿者 服务队走进小屯镇杨 集村开展义诊健康宣 传活动。图为医疗志 愿者现场教群众模拟 心肺复苏等操作训

张亚萍 王泽鹏 摄

## "医"路真情相伴 守护女童康复

继续辅助孩子作康复训练,遇到什么疑 查。 难问题及时联系,我们会尽全力帮助你 手,激动得说不出话来。

功能已经恢复得差不多了,这是咱们大了,头还抬不起来,总感觉和别的孩子重研究,根据患儿实际情况制定了完整 家共同努力的结果。今后在家里,你还要 发育不一样,想请医生给孩子检查检 的康复方案。

们,相信孩子会越来越健康,到明年就能 对萌萌进行了详细检查,发现其是一个 应,经常会哭闹或者不配合,但是经过一 果远超预期。在萌萌9个月的时候,学会 背着小书包上幼儿园了。"6月16日上午,严重的全面性发育迟缓的孩子,四肢腰 段时间的治疗,患儿逐渐适应了康复治 了直腰坐。这个对于健康孩子而言是个 市妇幼保健院儿童康复科主任王红瑞为 背肌张力低下,抬头也不能持续太久,运 疗的强度,配合度也逐渐提升。康复治疗 患儿萌萌办完出院手续后,特意向萌萌 动评估只有不到2月的水平。如果不及时 师还通过推拿手法,逐步提升患儿全身 个巨大进步,也为以后的爬行和行走打 妈妈嘱咐道。萌萌妈妈眼眶里早已噙满 康复治疗,孩子就失去了康复的最佳机 肌肉的发育;通过运动疗法提升患儿的 好了基础。功夫不负有心人。在萌萌一岁 了感激的泪水,她紧紧地握着王红瑞的 会了。王红瑞将检查结果告诉了萌萌妈 运动水平;通过电疗法刺激患儿肌肉神 半的时候,她终于成功地迈开了人生的 妈,经过耐心的交流沟通,萌萌妈妈接受 经的发育…… 事情还要从两年前说起。2021年7 了王红瑞提出的康复治疗建议。"赶紧开

"经过近两年的康复,孩子现在运动。妈说,孩子叫萌萌,生下来已经四个月。治疗师曹森、按摩治疗师周朵朵一起慎。想的都是全力配合康复治疗,不管再苦

就这样,康复治疗开始了。首先从最 王红瑞安抚了萌萌妈妈的情绪后, 基础的头控训练做起。由于患儿还不适

经过一个疗程的治疗, 萌萌的头控 月的一天上午,王红瑞在查房时,看见 始康复治疗吧,希望你们能帮助孩子尽 能力明显提升,能抬起头追视。虽然此时 一位年轻妈妈抱着一个女婴,在护士站 快好转,以后像别的健康孩子一样,背上 萌萌还落后同龄儿运动水平,但已经比 前观看科室的宣传栏,脸上满是焦虑。 书包上学去。"萌萌妈妈的恳切诉求,让 以前明显好转了。萌萌妈妈看在眼里,喜 王红瑞连忙上前询问情况,这位年轻妈 王红瑞深受感动。接下来,王红瑞与运动 在心里,之前的担忧焦虑逐渐消失,整天

再难也要坚持下去,一定要让孩子恢复 健康。

康复治疗是个漫长的过程。在康复 治疗师们的精心治疗下, 萌萌康复的效 非常简单的动作,但对于萌萌来说却是 第一步。

今年6月初,儿童康复科对萌萌进行 了运动评估,结果表明已基本达到同龄 孩子的健康水平,可以出院回家康复了。

融媒体中心记者 李浩然

通讯员 李柯勇

#### 夏店镇

### 人大代表为校园安全把脉切诊

本报讯 (融媒体中心通讯员 平党申) "消防栓、灭火器数 量还不够足。这么宽敞漂亮的校园,一旦有火情发生,必须有足够 的防灭火设备、设施供使用,必须有安全预案应对,防患于未然。' 平顶山市人大代表杨玉玲、汝州市人大代表赵松国现场对汝州市 奕铭学校提出了视察整改建议。

校园安全无小事。6月16日下午,夏店镇组织20余名夏店籍地 市、镇三级人大代表对辖区夏店镇初级中学、镇中心小学、镇第一 幼儿园、汝州市奕铭学校等四所镇区学校进行校园安全专项视察, 并现场针对各校存在的各类安全隐患提出了具体整改意见和建

在四所学校,参与活动的人大代表听取了各学校安全工作汇 报,入宿舍,进餐厅,对各学校重点部位安全工作落实情况进行了

"这些插座有没有通电?距离床铺太近,有可能产生触电危险, 必须采取保护措施或予以拆除。"在夏店镇初级中学学生公寓,汝 州市人大代表于晓东发现学生宿舍存在用电不规范问题。当得知 这些插座已经弃用时,他提醒学校负责人要重视消防安全工作,注 意安全用电,规整用电线路,插座要安装在足够安全位置;要经常 开展安全用电教育,加强各类安全演练,责任到人,经常排查整改 安全隐患,不能麻痹大意,确保师生生命安全。

'夏季是食物最易腐烂变质季节,学校餐厅要合理购进各类食 材,不断提升饭菜质量,确保师生舌尖上的安全。"在夏店镇中心小 学餐厅, 汝州市人大代表贾旭召和其他代表一起认真检查了学校 餐厅卫生环境,详细查看了各类食材进货渠道、数量和存档记录, 询问了餐厅职工健康证办理和每日食品留样情况,要求学校加强 餐厅食品安全管理工作,严把进货关,不断提升工作人员操作水 平,增强责任心,决不能让不合格食材流进学校,决不能让不卫生 饭菜摆上餐桌,确保师生健康安全。

"安全重于泰山。幼儿、青少年健康成长事关夏店镇经济社会 发展千秋大计,必须抓紧抓好。这次夏店镇组织三级人大代表走进 学校开展校园安全视察活动,是关爱夏店镇幼儿、青少年学生健康 成长的具体体现,也是人大代表义不容辞的责任和义务。下一步, 夏店镇人大主席团将进一步加大校园安全执法力度,坚决将学校 各类安全隐患消灭在萌芽状态,为广大师生提供一个平安和谐的 学习生活环境,助力夏店镇教育发展。"夏店镇党委副书记、人大主 席刘振欧说。

## 弘宝汝瓷作品参加 中原名瓷精品巡展

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张晓丹) 6 月13日,由国家艺术基金管理中心、平顶山学院、平顶山市文化广 电和旅游局共同主办的"新时代中原名瓷精品'黄河流域'巡展"首 展在平顶山市文化艺术中心开幕。弘宝汝瓷王振芳、范随州的作品

此次巡展以"中原名瓷"为载体、"学术研究"为根本、"黄河流 域"为背景、"文化交流"为目的,甄选出了中原腹地七类瓷种,共计 137件陶瓷艺术精品。巡展将历时180天,跨越黄河流域的河南、宁 夏、内蒙古、陕西、山西、山东六省七市。

享受国务院特殊津贴专家,中国工美行业艺术大师,国家非 物质文化遗产(汝瓷烧制技艺)省级代表性传承人王振芳,《地理 标志产品·汝瓷》国家标准制定者,河南"老字号"弘宝汝瓷创始 人范随州,两人是国内远近闻名的"夫妻"大师,从事汝瓷研究与 实践30余年。两人在汝瓷文化研究方面始终牢记匠人之初心,不 断深入钻研理论与实践研究,先后获得发明专利10项,实用新型 专利9项,外观设计专利153项,软件著作权5项,科技成果奖6项。 两人技艺精湛娴熟,艺术风格灵动洒脱,汝瓷作品釉色浑厚,釉 质莹润,与经典传世品有异曲同工之妙,作品常常被作为国礼、 省礼赠送给国际政要和贵宾,被知名机构及世界各地爱好者争 相收藏。

同时,其作品《水仙盆》《三足洗》入选全日制中学美术教科书。

#### 第一医疗集团

## 护佑生命"热血"奉献



献血活动现场

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐) 为 确保临床用血需要,挽救生命于危急,6月15日,市第一医疗健康服 务集团总院组织开展"汇聚青春正能量,无偿献血传爱心"公益活 动。该院广大职工、患者及社会爱心人士积极参与,彰显无私的爱。

当日上午8点,在集团总院工会和血库的组织下,医护人员进 行填表、体检、初查等程序。参与献血人群中,既有多次献血经验的 "献血达人",也有初次献血的"小萌新",大家相互加油打气,都想

以最好的状态通过检验,成功献血。 在献血队伍中,有科主任,有医护人员、行政后勤人员、新入职 人员,还有许多患者家属及社会爱心人士。集团总院的医务工作者 们在默默献血后,又匆匆返回工作岗位。

虽然天气炎热,但仍抵挡不住大家献血的热情。据统计,当天 献血活动共有144人成功献血,献血总量达54000毫升,以"无偿献 血"的特殊方式,向生命致敬。